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Exemple de démarche acceptable

On doit déterminer la vitesse de la voiture (2) lorsque celle-cia heurtée la voiture (1) ===========-~-~-~---] 11

etla comparer avec la vitesse limite de 50 km/h.

(1) Déterminons la vitesse de la voiture (2) sachant énergie nécessaire pour plier le métal de 27 & 29
om;

(2) Déterminons I'énergie nécessaire pour déformer le métal de 27 4 29 cm ;
A partir du graphique en escalier, on déduit que :
« Lalargeur des marches est de 5 cm ;

+  Lahauteur des marches est de 65 (millier de kJ) :

On peut donc construire la table de valeurs suivante :

Déformation du métal (cm) | E (millier de kJ)
10,5] 65
15,101 130
110,15] 195
115,20] 260
120,25] 325
125,30] 390

Donc, pour 27 <1 < 29, on a E = 390 000 kJ.
Retour sur ['étape (1), déterminons la vitesse de la voiture pour une énergie de 390 000 kJ.

A partir de la table de valeur, on constate que la fonction qui représente le mieux la situation est la
fonction polynomiale du second degré : E = aV?.,  ==============----mmmmmmoooooo

On peut déduire la valeur du paramétre a :

B R SUTERE R 4

E (k) ‘(rz‘"’/;)’ azE/V?

5210.0 10 52,1
17225 15 52,1
20840,0 20 52,1
32562,5 25 52,1
46890,0 30 52,1
Dés lors, on obtient : E = 52,1v%.
390 000 = 52, 1%

La vitesse du conducteur (2) était d'au moins 86 km/h.

En conclusion, la vitesse du conducteur (2) dépassait d'au moins 36 km/h la vitesse permise dans cette
zone, il était donc en infraction.

--{12

241

--| 23





